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Старшая группа

г.Даг.Огни - 2017г


Сценарий на День народного единства.
Цели:1.      воспитать у учащихся патриотизм и любовь;

          2.      корректировать и исправлять речь детей

Задачи

:1расширить знания учащихся о госуд. символике России: гимн герб флаг;

  2. демонстрация детям значения сплоченности в жизни человека и целого народа.

Оборудование: картинки и слова (с ударением); компьютер, слайды, государственная символика (флаг и герб). На правой части задника сцены – экран для демонстрации компьютерных слайдов.

Ход занятия:

Входят двое ведущих.

Ведущая: Добрый день, дорогие друзья! 4 ноября вся Россия отмечает День Народного Единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины.

 Ведущий  Это праздник взаимопомощи и единения.

Ведущая    Если забыть о ничтожных обидах,

                   О разности взглядов на веру и жизнь,

                   Всем вместе сплотиться враги будут биты!

                   От мощи единства земля задрожит. [image: image2.jpg]



Ведущий:

            Родина и Единство... Глубокий смысл заложен в этом празднике. Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала времена, вражды. Когда страна слабела, на нее набрасывались соседи, стремясь завоевать земли и поработить наш народ. Эти времена назывались у нас смутными, а еще — кровавыми. Но страна снова и снова восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам.

Ведущая:

Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало могущество страны.  В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло единство народа.

Ведущий:

 Но бывали в истории России и такие времена, когда теряли люди веру и разум, не могли более отличить добро от зла, правду от лжи: вражда и взаимные обиды застилали людям глаза. Пользовались этим враги нашей Родины. Наступало тогда для России смутное время. Об одной из таких страниц истории - и пойдёт наш сегодняшний рассказ

Ведущая:

В стране был страшный голод, и на престол вставал то один, то другой царь.

                 Ушли в историю года,

                 Цари менялись и народы,

                 Но время смутное, невзгоды

                 Русь не забудет никогда!
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Ведущий:

В  Нижнем Новгороде жил в то время Косьма Минин. На площади сказал Минин народу:  «…Наше Отечество погибает, но мы можем его спасти. Не пощадим жизни для избавления России». А князь Пожарский возглавил ополчение. И пошли ополченцы к Москве – сто тысяч воинов из двадцати пяти городов России.

Ведущая:

При войске несли чудотворную Казанскую икону Божией Матери. Перед решающей битвой воины три дня молили о помощи пред ее чудотворной иконой.

                 И поднималась Русь с колен.

                 В руках с иконой перед битвой,

                 Благословенная молитвой.

                 Под звон грядущих перемен.

Ведущий:

4 ноября 1612 года ополченцы Косьмы Минина и князя Пожарского ринулись в бой с поляками за Москву. Никакая вражеская сила не могла остановить их. Сама Богородица благословила русских воинов на священную битву.

Ведущая:                                                                                                                         

На улицах Москвы шли бои, город горел. Польский гарнизон отчаянно сопротивлялся. Но воины Минина и Пожарского сражались, чтобы победить. И победили!

Ведущий:

Вся Россия благодарила Косьму Минина и Дмитрия Пожарского, которые собрали людей со всех концов страны, чтобы победить Смуту. Победить врага можно было только, объединив народ России.

Ведущая:

                     Деревни, села, города.

                     С поклоном русскому народу.

                     Сегодня празднует свободу.

                     И День единства навсегда!

В Москве на Красной площади в честь славной победы над поляками был построен храм Казанской иконы Божией Матери. Икона, находившаяся в рядах ополченцев, была перенесена в этот храм.

Ведущий:

         На Красной площади поставлен и памятник, на котором написано «Гражданину Минину и князю Пожарскому. Благодарная Россия».

Ведущая:

         Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина! Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник - День Народного Единства.

Ведущий:

 На концерт всех приглашаем. С праздником вас поздравляем!

Ведущая:

                 Сейчас для вас выступает многонациональный коллектив нашей школы с красивым и веселым танцем «Божья коровка».

Ведущий:

           Россия – единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная – протягивает руку дружбы и раскрывает объятья всем народам и соседям, всем, кто желает жить на земле мирно!

Ведущая:

 ОТЕЧЕСТВОМ мы зовем Россию потому, что в ней испокон веков жили отцы и деды наши.

Дагестан –наша малая Родина

 РОДИНОЙ мы зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней для нас родное[image: image4.jpg]



Ведущий:

А МАТЕРЬЮ потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, как мать защищает нас от всех врагов!

Ведущая:

 Для вас и для всех матерей исполняется песня «Мама» (примечание: все песни дети поют при помощи дактиля…жестовая песня).

Девочка:                                                                                                                         

С историей не спорят, 

С историей живут,

Она объединяет.                                                 

На подвиг и на труд!

Мальчик:

Едино государство,

Когда един народ,

Когда великой силой

Он движется вперед.

Девочка:                                                                                                                            

Врага он побеждает,

Объединившись в бой,

И Русь освобождает,

И жертвует собой.

Мальчик:

Во славу тех героев.

Живем одной судьбой,

Сегодня День единства

Мы празднуем с тобой!

Ведущий:

Для вас исполняется вальс…встречаем.

Девочка:                                                                                                                     

        В День единства будем рядом,

Будем вместе навсегда,

Все народности России.

В дальних селах, городах!

Мальчик:

Вместе жить, работать, строить,

Сеять хлеб, растить детей,

Созидать, любить и спорить,

Охранять покой людей!

Девочка:                                                                                                                      

       Предков чтить, дела их помнить,

Войн, конфликтов избегать,

Чтобы счастьем жизнь наполнить,

Чтоб под мирным небом спать!

Ведущий:

         Россия большое многонациональное государство, где в мире и согласии проживают разные народы.

Ведущая:

                      Наша дружба, наша вера.

                      С нами будет навсегда,

                      Наша сила, наша воля.

                      Не погибнет никогда!

Ведущий:           

                      И пока на белом свете

                      Солнце светит нам в след,

                      Россиянам всем желаем,

                      Быть едиными навек!

Ведущая:

Для вас исполняется прекрасный татарский танец.

Ведущий:

Соединяет людей и народы дружба. Вместе они живут счастливо.

Ведущая:

Только живя в мире счастливы народы. Для вас исполняется песня «Солнечный круг» (см. примечание).

Ведущая:

                     Ах, Россия моя, где слова отыскать,

                    Чтобы в песне моей о тебе рассказать:

                    О ромашках, озерах, бескрайних лесах,

                    О полях, о просторах, о светлых мечтах!

Ведущий:

                 И о том, как крепилась, покуда беда,

                 И о том, как гордилась сынами всегда.

                 Так звучи, моя песня, звучи же скорей,

                 О России, о Родине милой моей.

Ведущая:

 Для воспитанники исполнят русский народный танец «Во поле березка стояла»; калмыцкий танец, татарский танец и лезгинка.

Ведущая:

         Дорогие друзья! Наша праздничная программа подошла к концу. Мы желаем вам мира, добра и благополучия. Еще раз с праздником – с  Днем Народного Единства.

Ведущий:

 Нас всех объединяет Россия, и пусть наша любовь к Отечеству послужит общему благу! Желаем всем крепкого здоровья, счастья, успехов в делах. С праздником!

 
МБДОУ №3 «Улыбка»
Презентация 
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Введение

В минуты удачи,                                                                                                                                                                                     В часы торжества                                                                                                                                                                                   О чем наши мысли и наши слова?                                                                                                                                                О родине, только о родине.                                                                                                                                                                     Р. Гамзатов

Дагестан – моя Родина.

Дагестан – это страна гор, сочетание двух слов: тюркского «даг» (гора) и персидского «стан» (место, страна).  Дагестан   называют  «музеем под открытым небом»,  «географической лабораторией», « геологическим музеем».  Столицей является город Махачкала. Это страна многочисленных языков и народов. И у каждого народа свои прославленные аулы. Один аул известен гончарами, другой – знаменитыми мастерами резьбы по камню, третий – кузнецами в другом прославленные мастера холодного и огнестрельного оружия.   Каждый аул – это маленький мир со своим прошлым, настоящим и будущим, это уникальный уголок Дагестана, в то же время неразрывно связанный с другими аулами общностью судьбы и истории. Уже в дошкольном возрасте начинает формирование  чувства  патриотизма: любовь и привязанность к Родине, преданность ей, ответственность за неё, желание трудиться на благо, беречь её богатства. Формирования у детей любви к Родине следует считать накопление ими социального опыта жизни в своём городе, приобщение к миру его культуры.

Основная часть Любить Родину – значит знать её, знать прежде всего свою малую Родину - место, где человек родился и вырос. У каждого человека она своя Моя малая Родина находится в Дербентском районе город Дагестанские Огни.             Это  южный город у Каспийского моря. Мое место рождения и любимый сердцу уголок. Дагестанские Огни — молодой город, который не на всех картах еще успели обозначить. Здесь проживают представители всех национальностей и народностей Дагестана и Российской Федерации.                                                  

Я живу в этом небольшом городе, который  можно обойти за пару часов.  Пусть в нем мало красивых улиц и достопримечательностей,  но  я люблю свой город. С моим городом связано много  воспоминаний. Здесь  живут мои друзья, родные и близкие мне люди.  Именно тут я сделала первые шаги, сказала первые слова.  Тут я первый раз услышала школьный звонок, именно в этом городе    познала мир. Если я куда-то уезжаю, то очень скучаю по дому. Не знаю, как можно не любить город, с которым связано всё твое прошлое. В моем городе самые красивые закаты.  Самые очаровательные рассветы. Самое голубое небо, которое укрыто мягкими белоснежными облачками. Самая зеленая трава, по которой я и мои друзья бегали босиком в детстве. Самое яркое солнышко, с нежными лучиками. Самое большое богатство города — его люди. Здесь в согласии и взаимном уважении на протяжении десятилетий живут представители всех народов республики. Также в посёлке была танцплощадка и летний кинотеатр.  Работала ковровая фабрика, известная на весь Советский Союз. О моем городе написана песня, которая так и называется «Дагестанские Огни. Когда то каждая улица, каждый дом мне был здесь знаком. Меняется время, меняются люди. Город мой разрастается. В моём детстве он был посёлком очень тихим. Очень шумным был  стекольный завод - когда  работал на полную мощность. Поселок Дагестанские Огни был известен по всей России и даже в Европе еще до того, как образовалась Республика Дагестан. Завод и поселок Дагестанские Огни были построены буквально на пустом болотистом месте.  По преданию и рассказам старожилов в свое время «горячие» земли отпугнули даже великого Тамерлана и Чингиз-хана, которые шли на север. Старожилы также вспоминают, что эти места давали приют путникам, которые на ночь разводили костры. И часто пламя костров расходилось по трещинам в почве, и тогда путники бежали в суеверном страхе. Такое «чудо», по всей видимости, и дало название местности — Огни, в последующем городу — Дагестанские Огни. Узнав о «горящей» земле в Дагестане, астраханские капиталисты братья Малышевы осмотрели местность и убедились в возможности организации стекольного производства. Более того, они обнаружили в прилегающих к этой местности селах Сабнова и Митаги естественные кварцевые пески — основное сырье для производства стекла. В 1922 г. СНК РСФСР принял решение о строительстве нового механизированного завода для производства стекла и бутылок. В феврале 1926 г. стекольный завод «Дагестанские Огни» вступил в строй и начал давать продукцию. Здесь дважды побывал Всероссийский староста М.И. Калинин. Именно здесь впервые на Кавказе дар природы — подземный газ — человек заставил служить себе. Город молодой, но самому поселку около 100 лет. В 1990 году рабочий поселок был преобразован в город  Дагестанские Огни. Сейчас поселок, в котором я родилась и выросла  уже - молодой город

                                                 Выводы   

Понимание Родины у дошкольников тесно связано с конкретными представлениями о том, что им близко и дорого. Научить чувствовать красоту родной земли, уважать и гордиться людьми, живущими на этой земле, воспитывать любовь к родным местам, ко всему, что окружает ребёнка с детства – одна из главных задач педагогов, родителей. Важной составной частью работы по патриотическому воспитанию дошкольников является приобщение их к традициям и обычаям народа, страны, к искусству. Дети должны не только узнать о традициях, но участвовать в них, принимать их, привыкать к ним. Каждый человек дорожит своей малой родиной и считает, что нет на свете место прекраснее. Представленный проект, на мой взгляд, вызовет интерес,  так как позволяет развивать актуальное для человека поисковое поведение и культуру личности ребенка - дошкольника.

                                      Список  литературы:

Подборка краеведческого материала, 

Библиотека г. Дагестанские Огни,

Интернет ресурсы, 

Сборник стихов Р.Гамзатова
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Промышленное  предприятие города: стекольный завод
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Администрация ГО "город Дагестанские Огни"
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Памятник участникам ВОВ
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Школа циркового искусства
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Дворец культуры
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Фонтан в городском парке


Цель: Познакомить детей с историей своего родного города, что представлял собой город Дагестанские Огни много лет назад. Как преобразовался город. 
Развивать любознательность, внимательность, наблюдательность. Воспитать интерес и любовь к своему городу, гордость за его достижения.
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Цель: Познакомить детей с историей своего родного города, что представлял собой город Дагестанские Огни много лет назад. Как преобразовался город. 

Развивать любознательность, внимательность, наблюдательность. Воспитать интерес и любовь к своему городу, гордость за его достижения.
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с элементами психогимнастики
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"Четыре стихии"

г.Даг.Огни  2017г
Цель: закрепить представления детей о 4-х стихиях природы; учить детей согласовывать свои действия с действиями других и в соответствии с указаниями педагога; учить слушать музыку и действовать в соответствии с ней; продолжать учить детей двигательной импровизации, развивать мимику и пантомимику; воспитывать у детей дружеские чувства, чуткое отношение друг к другу, учить любить и понимать природу; способствовать формированию правильной осанки и навыков правильного дыхания, учить снятию зрительного напряжения; закреплять умение расслабляться, снимать усталость и мышечное напряжение.

Ход.

I.Под лёгкую музыку в зал входят дети, садятся в круг по-турецки.

Звучит сигнал, появляется Мать-Природа - педагог.

Природа: А вот и я, Мать-Природа Магна, и очень рада встрече с вами. Мне приятно видеть, что вы стали здоровее, сильнее, умнее, взрослее. Я очень надеюсь, что это так. А, ну-ка, поведите своими носиками, понюхайте. Чувствуете запах нового, интересного путешествия? Именно так пахнут 4 стихии природы. Догадайтесь, какие? (вода, воздух, земля, огонь). Они научат вас фантазировать, танцевать, правильно дышать и расслабляться. А если вы устанете, то нажмите кнопку на своём животике и тогда к вам придёт волшебный сон, чтобы вы могли отдохнуть и расслабиться.

Итак, все встали. А перед дальней дорогой передайте друг другу в ладошки вместе с теплом своей души добрые пожелания (передают пожелания: здоровья, силы, ловкости, смекалки и т. д.). Теперь мы с хорошим настроением и зарядом бодрости отправляемся в долгое путешествие. В путь!
II.Дети берутся за руки, цепочкой медленно двигаются по кругу.

Путешествие к Земле.

Звучит фонограмма птичьих голосов.

Появляется Земля (воспитатель).

Природа: Здравствуй, Земля родная!

Земля: Здравствуйте, братья и сёстры мои младшие! Будьте гостями на моей чудесной поляне! 
Природа: Расскажи нам, милая Земля, о своих богатствах. Что ты имеешь, и что ты умеешь?

Земля: А имею я в своём хозяйстве горы и равнины, деревья разные, зверей, птиц, рыб, насекомых и многих других животных.

Дети встают к коврикам расположенным по кругу, выполняют упражнения хатка-йоги: [image: image18.jpg]1 3 e




"Сосна" (поза дерева). Руки вверх, спина прямая, подбородок приподнят, дыхание спокойное.
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"Ель". То же. Медленные повороты вправо-влево.

"Дуб". Руки в стороны, ладони вверх.

"Ива". Руки в стороны, ладони вниз.

"Равнины и горы" (поза горы). Руки вверх, ладони соприкасаются.

"Аист". Стоя на одной ноге, руки в стороны.

"Лебедь". Стоя на коленях, сесть на пятки, руки за спиной в замок. Выдох - наклон вперёд, лбом коснуться пола, руки поднять вверх. [image: image20.jpg]


 Выдох - и. п.

"Кошка" (поза кошки ласковой и сердитой). Стоя на коленях, голову поднять, спину прогнуть. Голову опустить, спину выгнуть вверх.

"Верблюд". Стоя на коленях, руки опущены. Выдох-прогнуться назад, опираясь руками на пятки, вдох - и. п. [image: image21.jpg]



"Змея". Лёжа на животе, руки согнуты в локтях на уровне груди, пальцы ног упираются в пол. Вдох-поднять верхнюю часть туловища, выдох-опуститься. [image: image22.jpg]



"Кузнечик" (поза полукузнечика). Лёжа на животе, руки вдоль туловища. Упираясь руками в пол поднять одну ногу-вдох, выдох-и. п. ,

то же другой ногой. [image: image23.jpg]



"Рыба". Стоя на коленях, сесть на пол между пятками, лечь на спину.

"Крокодил" (поза отдыхающего крокодила). Лёжа на коврике, расслабиться.

Земля: Полежите спокойно, расслабьтесь на несколько секунд, пока не пройдёт напряжение. Дышите спокойно. А теперь встаньте, улыбнитесь. Вы хорошо отдохнули, пора в путь! Счастливого вам пути! Растите здоровыми, крепкими!

Звучит музыка, дети идут дальше.

Путешествие к Воздуху.

Природа: А теперь наш путь лежит к моему старшему сыну - Воздуху. Он всегда заботится о Земле, Воде, Огне (слышится дуновение ветра). Без него мы не сможем прожить даже несколько минут. Чувствуете, что идти стало трудней? Это Воздух начал двигаться в своём танце. Ощущаете его дыхание? Это ветер.

(дети идут, согнувшись вперёд, прикрывая лицо руками).

-Махнёт ветер одним рукавом - и нас обласкает тёплый, южный ветер (идут прямо, раскинув руки в стороны), махнёт другим - и мы скорее запахнём пальто от холодного северного ветра (обхватить плечи руками, съёжиться).

-Кружится ветер в своём танце - дуют ветра на все четыре стороны (дети кружатся в разных направлениях).

-Но если ветер рассердится - танец его становится опасным, он может много бед натворить.

Дети становятся в круг. Появляется Воздух (воспитатель).

Природа: Здравствуй, Воздух! Поклон тебе низкий!

Воздух: Воз-дух! Воз-дух! Воз-дух! Послушайтесь, как легко я зовусь, словно везде дух летает. Где я - там жизнь. Я лёгок и прозрачен, я быстр и люблю танцевать. Танец отражает моё настроение. Я приглашаю и вас на танец.

Подул холодный северный ветер.

Подул ласковый, тёплый, южный ветер (вдох-выдох-ф-ф-ф).

Подставьте лицо ветру. Пусть он погладит

его нежным дуновением. (вдох-выдох-х-х-х).Танец южного ветра лёгок и приятен (вдох-выдох-с-с-с).

Дети вытягивают шею,поднимают подбородок, руки плавно поднимаются вверх-вниз, губы имитируют дуновение ветра. Двигаются по кругу с флюгерами.

Подул холодный северный ветер (надувают щёки, выдох на звук "ш").

Он пронизывает нас насквозь (дети обхватывают плечи, качаются из стороны в сторону, стоя в кругу).

Танец северного ветра быстр и стремителен, порывист.

Налетел штормовой ветер (надуть щёки, резкий выдох - ш-ш-ш).

Разбушевалось море. Морские волны поднимаются всё выше и выше, бьются о борт корабля, раскачивая его (руки имитируют движения морской волны, поднимаются и быстро опускаются, дети поднимают руки

перед собой и быстро отводят вправо и влево).

Поднялся ураганный ветер (сильный выдох - у-у-у).

Ветер гнёт стволы деревьев, вырывает их с корнями, бросает на землю (руки вверх, раскачивая их вправо и влево. Наклоны корпуса тела вперёди назад. Кружение на месте. Опуститься на колени, лечь на бок).

Воздух:

До тех пор шалю,

Пока сил хватает.

И, устав, на облаках

Тихо отдыхаю.

(Воздух притворяется спящим).

Природа: Уснул ветер, тихо посвистывает во сне - с-с-с.

Упражнение на расслабление (лёжа на боку).

Природа: Успокойтесь и вы, ребята, ложитесь спокойно, погружайтесь в дремоту, как в тёплую ванну. Пусть уйдут посторонние мысли. Вдох-выдох. Приятный ветерок овевает тело и расслабляет мышцы. Расслабляются мышцы лица. Руки полностью расслаблены, вы не ощущаете их. Расслаблены мышцы ног, вы их не чувствуете. Расслабляются мышцы живота и спины. Вы чувствуете слабость и лёгкость во всём теле. Дыхание лёгкое, свободное. Восстанавливаются ваши силы, организм наливается здоровьем.

(повернулись на спину, руки вверх, потянулись, сели, улыбнулись).

Отдохнувшие, с хорошим настроением мы идём дальше. Нас ждёт водная стихия.

Звучит музыка, дети идут дальше.

Путешествие к Воде.

Природа: Чувствуете, как тёплые потоки воды обволакивают ваши ноги, идти становится труднее, толщи воды расходятся перед нами и смыкаются за нашими спинами.

(Ходьба с высоким подниманием коленей с движениями рук - "брасс").

Дети выстраиваются в круг.

Выходит Вода (воспитатель).

Вода:

Что за чумазые лица?

Где так смогли запылиться?

Я - живая вода,

Смою грязь без труда.

Этюд "Живая вода".

Возьмите в пригоршни живой воды.

Руки сложить лодочкой, наклониться, набрать воды в ладони, выпрямиться.

Вода чистая, прозрачная.

Поднести ладони к лицу, слегка наклонить голову вправо-влево.

Посмотритесь в неё, улыбнитесь светло и радостно. Улыбнуться.

А теперь умойте лицо живой водой.

Поднести ладони к лицу, не касаясь его, провести по лицу сверху вниз.

Руки стали мокрыми. Стряхнём капельки воды с рук. Потряхивания кистями рук, руки на уровне пояса.

Вода: А теперь пусть пойдёт дождь. [image: image24.jpg]


Пусть дождевые капли смоют ваше плохое настроение, усталость с ваших лиц, тяжесть с ваших ног, вольют в вас свежие силы, бодрость, здоровье (подставляют руки дождю). Побегайте по тёплым лужицам, понаблюдайте, как искрятся на ладошках маленькие капельки живой воды (топают по лужам, ловят капельки на одну ладошку, на другую, на две вместе, рассматривают их).

Танец дождя (под музыку) - кружения на месте и в движении.

Путешествие к Огню.

Природа: Ну, вот и закончился дождь. Всем надо обсохнуть. В этом нам поможет мой младший сын - Огонь. А доберёмся мы до него на тучках. Это подарок вам от живой Воды. Тучки мягкие, теплые, как подушки. А если им сказать волшебные слова "тучка-тучка-ай-ай", то они могут превратиться в интересных животных и птиц. В каких, как вы думаете? (ответы детей). Садитесь скорее верхом, управляйте своими облачками как кучера лошадками. Торопитесь, как только закончится волшебная музыка, тучки растают.

(Дети под музыку двигаются по кругу как лошадки, бабочки, кошки, жирафы, пингвины; садятся на скамейки).

Упражнение на расслабление в позе "кучера".

-Укачало наших ребят, уснули кучера. Закройте глаза, успокойте дыхание и постарайтесь расслабиться, оставайтесь в такой позе, пока вам приятно.

-А теперь потянитесь, разотрите ладони до появления тепла, умойте лицо и шею тёплыми ладошками, улыбнитесь себе и скажите: "Я хорошо отдохнул (а). Я чувствую себя прекрасно". Посмотрите вниз, там едва заметно колышется пламя огня (в центре зала зажжена свеча). Оно приглашает нас в гости погреться и обсушиться (дети садятся вокруг огня).

-На огонь можно смотреть бесконечно. Он всегда был помощником и другом человека. На огне готовили еду, спасались от холода. Люди издавна почитали огонь, считали его священным. Огонь свечи своим теплом и светом снимает болезни, усталость. Если вы устали, у вас плохое настроение - зажгите свечу, посидите, посмотрите на её пламя, и силы вновь вернутся к вам. Сейчас огонь свечи полечит наши глаза.

Гимнастика для глаз.

1. Посмотреть на огонь, крепко зажмурить глаза - 4 раза.

2. Смотреть на пламя и быстро моргать - 5 раз.

3. Посмотреть на пламя и на соседа напротив себя - 5 раз.

Природа: Посмотрите на огонь и опишите его.

Появляется Огонь (воспитатель).

Огонь: Я - Огонь, владыка тепла и света, я сильный, красивый, могучий. Я могу быть ласковым и согревающим, но могу становиться злым и жестоким. Я приглашаю вас закружиться в огненном танце.

Этюд "Огонь" (под музыку).

-Давайте превратимся в свечки, наши руки будут изображать пламя.

Огонь только что родился (дети садятся на корточки, опускают голову на колени, ладошки соединены перед грудью).

Он ещё слабый, неуверенный.

Огонь растёт, набирает силу (медленно подниматься, руки двигаются из стороны в сторону, поднимаются над головой).

Его языки колышутся из стороны в сторону, начиная свой огненный танец (с поднятыми над головой руками наклоны корпуса вправо-влево. Разъединяют ладони).

Языки пламени то поднимаются выше, то опускаются ниже (приподнимаются на носки, садятся на корточки. Берут в руки ленточки).

А теперь огонь разбушевался (изобразить мимикой).

Стал злым, безжалостным (резко поднимают руки вверх, опускают вниз).

Поочерёдные махи руками вверх-вниз, круговые вращения руками на уровне пояса с приседаниями, круговые вращения над головой с приседаниями. Выпады вправо и влево. Махи прямыми руками.

Огонь утихает (останавливаются).

Природа: Успокоился огонь, надо отдохнуть и всем нам. Ложитесь на коврики на спину, расслабьтесь, нажмите на волшебные кнопки на животиках, закройте глаза. К нам идёт волшебный сон. А о том, что вы увидите во сне, каким вам представится огонь, потом всем нам расскажете.

(звучит медленная тихая музыка).

Природа: А теперь открыли глаза, подняли руки над головой, потянулись. Просыпайтесь, мои дорогие путешественники! Сели по-турецки. Что же вы увидели во сне? Каким вам представился огонь?

(рассказы детей).

Домашнее задание - нарисовать свой сон - огонь.

Природа: Сегодня мы с вами побывали в гостях у 4-х стихий природы.

Подарил нам Воздух ветер ласковый и нежный, чтобы сон наш был спокоен. Земля подарила нам красоту здорового тела. Вода влила нам бодрость и силы. Огонь - свет и тепло в ваши сердца.

И пусть каждый из вас сохранит эти подарки в своём сердце, не растеряет их, а приумножит. А мы подарим четырём стихиям свою песенку - настроение. Закройте глаза. Какой цвет вам сейчас видится? Выберите цветные полоски в соответствии со своим настроением и выложите на стол. Каждому цвету у нас соответствует нотка, проиграем песенку из этих нот, это и будет нашим подарком всем 4 стихиям природы.

(музыкальный руководитель по выбранным нотам наигрывает мелодию песенки - настроения).
А теперь настала пора прощаться. До свидания, ребята! До новых встреч.

(дети под музыку выходят из зала).



Моя Родина – Россия
Цель: воспитание у детей данного возраста чувства патриотизма, уважения к своей Родине.
Задачи: ознакомление детей с такими понятиями, как “Россия”, “Родина”, “Отечество”; обзорное ознакомление с символикой и гимном России; закрепление полученной информации (рисунок, аппликация, игра).
Рекомендации.
Беседа носит обзорный характер. Более подробно дети познакомятся с данной темой в начальной школе. В доступной и понятной детям форме воспитатель знакомит их с такими понятиями, как “Родина, Россия”. Эти два слова неразрывно связаны между собой. Все мы живем в самой большой стране мира – в России. Россия – наша большая Родина. Но у каждого человека есть еще и малая Родина. Это то место, где он родился (город, село, деревня) и живет (дом, семья).
Ход беседы
В о п р о с ы:
1. Как называется город (село), где ты живешь?
2. Расскажи о своем доме и своей семье.
Воспитатель. В нашей стране очень много больших и малых городов, деревень и сел. Все они по-своему красивы. Но самым большим городом считается город Москва. Москва – столица нашей Родины. (Воспитатель показывает иллюстрации с видами Москвы.)
В России проживают люди самых различных национальностей (казахи, калмыки, татары, чуваши, таджики, башкиры, удмурты и многие-многие другие), но большая часть россиян – русские.
В о п р о с ы:
1. Вспомните, какие города России вы знаете, перечислите их.
2. Как называют людей, чья Родина – Россия? (Россияне.)
Россия является и нашим Отечеством – местом, где жили наши предки, деды, где живут наши отцы, где живем и мы. Каждый человек должен любить и уважать свою Родину. Она взрастила и воспитала многих великих и известных всему миру людей.(Воспитатель показывает портреты известных деятелей науки, искусства, оставивших свой след в истории нашего государства.)
Мы должны гордиться тем, что нашими соотечественниками были Ломоносов – ученый, чьи открытия и труды принесли много пользы всему человечеству; Чайковский – великий русский композитор, чье имя знает весь мир. Первый человек, покоривший космос, был русским – Юрий Алексеевич Гагарин. Эти и многие-многие другие люди прославили наше Отечество своими делами и подвигами.
У каждой страны мира есть своя символика, то есть знаки отличия – свои флаг, герб и гимн.
Российский флаг трехцветный, то есть бело-сине-красный. Каждый цвет имеет свое значение. Синий цвет означает верность, ум и честность. Красный – смелость, любовь и красоту. Белый – чистоту и ясность, миролюбивость.
Герб России – двуглавый орел – символ мудрости и бесстрашия, ума и великодушия. Он зорко смотрит по сторонам, охраняя Россию от неприятеля.
Гимн – самая главная песня России. Гимн исполняется в особо торжественных случаях. Исполняется и слушается гимн стоя. (дети прослушивают в записи российский гимн, беседуют о его содержании, воспитатель знакомит с авторами гимна.)
Пословицы и поговорки
· Одна у человека родная мать – одна у него и Родина.
· Родина – мать, умей за нее постоять.
· Русь богатырская.
· Где кто родился, там и пригодился.
· Родная сторона – мать, чужая – мачеха.
В о п р о с ы:
1. Назови страну, в которой проживаешь. (Россия.)
2. Как называется город (село), где ты живешь?
3. Какую русскую реку называют великой? (Волга.)
4. Какие города России тебе известны?
5. Как называется город, который является столицей нашей Родины? (Москва.)
Т в о р ч е с к и е з а д а н и я:
1. Нарисуй свою малую и большую Родину.
2. Аппликация российского флага. (Для этого понадобятся бумага белого, синего и красного цветов, картон, клей, ножницы.)
3. Разучи песню “Это для нас”.
МБДОУ №3 "Улыбка"
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Познавательно-развлекательное мероприятие в старшей группе                     <<Дагестан-наш край родной>>.
Цель: формирование интереса к истории родного края. 
Задачи:
Познакомить детей с обычаями и традициями дагестанцев. 
Формировать уважительное отношение к обычаям и праздникам. 
Приобщать детей к духовному воспитанию. 
Прививать интерес к традициям наших предков. 
Воспитывать любовь к своему краю. 


Ход. мероприятия. 
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Ведущий:Сегодня мы посвящаем наше мероприятие славному и прекрасному краю-Дагестану. Наша малая Родина-Дагестан! В переводе <<страна гор>>.Это край, где мы родились, где мы живем, это наш дом, это все что нас окружает. Удивительно богат наш край своими великими горами, цветущими садами и чистыми ручьями.

 Дагестан-многонациональная страна, с сложившимся веками традициями и обычаями. Не смотря на различие языков, обычаев и традиций народ Дагестан всегда был очень дружным. Сейчас, дети прозвучит государственный гимн Республики Дагестан. 
Стихи о Дагестане. 
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1реб. Хадижа. Дагестан - край древних гор, 
Здесь обычаи крепки. 
Наши предки с давних пор, 
Ценят дружбу и клинки! 
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2 реб. Абсамат. Дагестан - земля родная, 
Расцветай из года в год! 
Пусть "Лезгинка" удалая, 
Радость в жизни нам дает
3реб. Муминат. Для гостей открыты двери, 
А врагам пощады нет. 
Мы в друг друга свято верим
И как братья много лет. 
4 реб. Зухра. Не удастся нас поссорить, 
Никому и никогда. 
Мы и в радости, и в горе, 
Будем вместе, как всегда. 
Песня: «Мой Дагестан»
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Ведущий:
^ В Дагестане здороваться надо обязательно, даже если человека видишь впервые, а тружеников принято приветствовать и желать им успехов в труде и благополучия. 
Народы Дагестана имеют благопожелания на все случаи жизни. Самое частое, необходимое пожелание еде: перед тем, как прикоснуться к еде, говорят: «Бисмиллахи рахмани рахим» (Во имя Аллаха Милостивого и милосердного) .
Тухум у дагестанцев - это значит род, родня. По традиции каждый дагестанец, каждая семья в Дагестане относится к какому-нибудь тухуму. Дагестанский аул имеет несколько кварталов мяхм. В каждом мяхме живут вместе несколько тухумов. 
Где бы ни жили дагестанцы, они помнят и заботятся о своем тухуме, родном ауле. Тухум защищает и человека и его семью от дурных влияний, в нем ребенок узнает своих родных и близких: двоюродных, троюродных братьев и сестер, старожилов, кунаков рода и многое другое. Каждый тухум имеет свое название и фамилию основателя - прадеда или прапрадеда. 
Главой тухума считается старший в роду. Или, с согласия самого старшего, главой тухума избирают самого мудрого, образованного, мужественного, энергичного, красноречивого и хлебосольного человека. 
Младшие члены тухума обязаны советоваться со старшими, выполнять их поручения, пожелания. По дагестанским традициям, о порядочности, искренности, о воспитанности ребенка можно узнать по его отношению к своему тухуму. [image: image30.jpg]



«Кто любит свой род, тот любит и народ», - учит народная поговорка. 
Много разных народов живут на нашей планете и у каждого народа свои обычаи, сказки, музыка, песни, танцы. Родина наша – Дагестан. 
Самое дорогое и великое богатство Дагестана – дружба между народами. На территории республики проживает более ста наций и народностей, в том числе более 30 коренных народностей и этнически групп, говорящих на разных языках. Из них 14 основных народов: кумыки, даргинцы, лакцы, русские, аварцы, азербайджанцы, лезгины, табасаранцы, ногайцы, цахуры, агулы, рутульцы, таты, чеченцы. Языком межнационального общения является русский язык. Проживая вместе, дагестанцы приобретали общие черты культуры, поведения, обычаи и традиции. Они научились совместно обрабатывать землю, производить продукты животноводства и земледелия. Они создавали искусные изделия из глины, камня, дерева, шерсти, металла. 
Ведущий:У каждой национальности свои традиции, обычаи и свои обряды. Давайте познакомимся с их жизнью. Я с большим интересом хочу остановиться на обряде, который у народов Кавказа именуется по-разному, не дословно переводится как «праздник люльки».
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